Лицей с 2018 года является опорной школой на территории Советского района в рамках реализации регионального проекта «Опорная школа».    Данный проект направлен на решении проблемы в сфере общего образования связанной с ухудшением демографической ситуации. Необходима стала новая  образовательная сеть, как территориально, так и качественно, отвечающая демографической ситуации в области, позволяющей ускорить создание современных условий в школах, и обеспечить высокий  уровень качества образования. 
 Лицей - опорная школа стал ресурсным центром для 13  общеобразовательных организаций (12 муниципальных и одной государственной), где  сконцентрированы  современные материально-технические ресурсы и высокопрофессиональные педагогические кадры.   
[bookmark: _GoBack] С данными школами заключены договоры о совместной деятельности, определены потребности и совместная деятельность осуществляется по следующим направлениям: 
-методическое  и кадровое обеспечение;
-предоставление учебно-материальной базы, в том числе ресурсов образовательного  центра цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста»;
-организация сетевого и дистанционного обучения школьников муниципальных общеобразовательных организаций по предпрофильной и профильной подготовке  через работу сетевых профильных классов инженерно - технологической и медицинской направленности;
-консультирование по востребованным вопросам, вопросам обновленного ФГОС.
 С 2020 года в Лицее - опорной школе в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» был открыт Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на базе КОГОБУ «Лицей г. Советска». Он призван обеспечить повышение качества обученности обучающихся по программам основного общего и дополнительного образования по Информатике, Технологии, ОБЖ  с использованием современного оборудования и педагогов-профессионалов дополнительного образования.
   Центр «Точка роста» стал важной частью образовательной среды общеобразовательной организации, на базе которой осуществляется:
· преподавание учебных предметов из предметных областей «Информатика», «Технология», «ОБЖ»;
· внеурочная деятельность для поддержки изучения предметов цифровой и гуманитарной направленностей;
· дополнительное образование детей по программам цифровой и гуманитарной  направленностей;
· проведение внеклассных мероприятий для обучающихся;
· организация образовательных мероприятий, в том числе в дистанционном формате с участием обучающихся из других образовательных организаций.
   На протяжении двух лет функционирования Центра, более 150 человек смогли воспользоваться учебно-материальной и кадровыми ресурсами центра и успешно принять участия в мероприятиях и конкурсах проводимыми под руководством Центра.
    С итогами работы опорной школы  и Образовательного центра «Точка роста» можно ознакомиться:
 - на сайте лицея
https://licsov43.gosuslugi.ru/svedeniya-ob-obrazovatelnoy-organizatsii/tochka-rosta/
https://licsov43.gosuslugi.ru/nasha-shkola/opornaya-shkola/
- социальных сетях
    Лицей - это наша точка роста! https://vk.com/public200192594
    Лицейское братство
                                                                                    Бадьина И.Г., координатор опорной школы
Туева С.Л., руководитель  ОЦ «Точка роста»
