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Поддержка инженерного образования – одна из приоритетных стратегических задач развития нашей страны. Для достижения современных целей инженерного образования важно расширять для школьников возможности его интеллектуального общения и социализации через систему разнообразных мероприятий. Поэтому перед любой школой стоит ответственная задача – дать будущим инженерам, технологам, конструкторам, проектировщикам достаточно глубокие знания и практические навыки в области современных технологий. 
Какие возможности в этом направлении даёт наш лицей и что может предложить другим школам? – об этом и пойдёт речь в  выступлении.
В рамках федерального проекта «Современная школа» в 2020 году на базе лицея г.Советска был открыт центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». 
Основная задача открытия этого центра: использование инфраструктуры лицея во внеурочное время как общественного пространства для развития общекультурных компетенций и цифровой грамотности участников образовательного процесса, шахматного образования, проектной деятельности, творческой, социальной самореализации детей, педагогов.


Одним из наиболее успешных направлений работы центра «Точка роста» стало 3D-моделирование. На этом направлении у нас работают два педагога дополнительного образования - Галеева Марина Миннуровна, учитель математики, и Ветошкина Наталия Анатольевна, учитель технологии. 

На занятиях внеурочной деятельности «Фабрики будущего. 3D-моделирование» Марина Миннуровна знакомит учащихся с 3D-технологиями, работая в программе Blender. Blender позволяет создавать трёхмерную компьютерную графику, включает в себя средства моделирования, скульптинга, анимации. Ребята во время занятий  учатся навигации на 3d-сцене, созданию объектов из простейших примитивов (куб, цилиндр, конус, сфера и т.д.), применению модификаторов, работе в режиме редактирования. Далее  задача усложняется  – переходим к моделированию более масштабных объектов, создаем материалы и текстуры,  добавляем свет, выполняем рендеринг. Примеры работ: пирамида, бильярд, молекула воды, линейка, самолет, домик, замок с башнями, гриб, брелок. Выполняем мини-проекты «Посуда», «Фрукты и овощи», «Солнечная система», «Комната моей мечты», «Город моей мечты», «Свободная тема». Учимся готовить модель для печати, распечатывать модель на 3D-принтере.

Результаты работы по направлению за два учебных года:

- Команда лицея – призер региональной отборочной олимпиады школьников по 3д-моделированию и прототипированию 2020-2021 учебного года;

- Команда лицея – призер пятого регионального чемпионата «ЮниорПрофи» Кировской области. Направление «Промышленный дизайн» 2021-2022 учебного года.


Я являюсь руководителем направления «Фабрики будущего. Объёмное рисование» (рисование 3D-ручкой). Это очень популярный гаджет у детей в области аддитивных технологий. Знакомство с возможностями 3D-ручки начинаем с выполнения  работ  в одной плоскости, по готовым трафаретам. Постепенно нарабатывается опыт, твердость руки. Допускаются варианты, как упрощения, так и усложнения задания в силу того, что все учащиеся обладают разным уровнем возможностей. Далее выполняем простейшие формы, в основе которых заложены геометрические фигуры, т.е., чтобы создать какой-то объект (фигуру), предварительно необходимо представить из каких геометрических фигур он состоит.  Следующий шаг - это соединение отдельных элементов в пространственные модели. Так получаются фигурки любимых животных, сказочные герои, уютные домики, нарядные карусели, тематические композиции. Высшая стадия мастерства - способность ребенка к импровизации, рисование в воздухе без трафаретов, создание интересных, объемных моделей. На занятиях стараюсь в большей степени давать возможность учащимся работать самостоятельно, находить свои необычные пути создания моделей. Таким образом, повышается уровень самостоятельности и ответственности.
В результате такой планомерной работы по данному направлению команда обучающихся лицея стала призером региональной отборочной олимпиады школьников по объемному рисованию 2021-2022 учебного года.


В федеральном государственном образовательном стандарте целевым ориентиром образования является формирование универсальных учебных действий и достижение стандартов образования. В процессе обучения ребенок должен достичь личностных, предметных и метапредметных результатов. Одной из ведущих форм учебной деятельности является  проектная деятельность в полном цикле: «от выделения проблемы до внедрения результата». Поэтому, одновременно с работой по освоению 3D-технологий мы занимаемся с учащимися проектной деятельностью, активно формируя их  универсальные учебные действия.

Дети осознают возможности для самореализации в процессе обучения и начинают стремиться к развитию собственной культуры, учатся толерантному отношению к своим соперникам (личностные результаты). Ограниченное время на выполнение проекта требует от учащихся умения планировать деятельность, проводить анализ, делать выводы, вносить коррективы, распределять обязанности, контролировать партнера по команде (метапредметные результаты).  Даже самый простой проект требует конкретных предметных знаний:  рассчитать величину модели, выполнить технический рисунок (чертёж), правильно составить алгоритм моделирования, подобрать подходящие материалы по цвету, составить без ошибок презентацию.

Работу  направления «3D-моделирование» подтверждаем результатами участия в конкурсах и олимпиадах, так в 2021-2022 учебном году наши учащиеся являлись Победителями и Призёрами следующих конкурсов и фестивалей:
- Областной конкурс-фестиваль ТРИЗ (теория решения изобретательских задач): 1 победитель и 15 призеров;

- Областной конкурс-фестиваль юных исследователей-изобретателей «Бионик»: 2 победителя и 8 призеров;
- Окружной этап конкурса учебных проектов и исследовательских работ «Первые шаги в науку»: 2 победителя и 6 призеров;
- Окружной фестиваль современной рукотворной игрушки «Новое поколение  выбирает» инженерное направление – победитель;

- Межрегиональная научно-практическая конференция «От школьного проекта – в мир науки и творчества»: 1 победитель и 5 призеров.
По итогам года был издан приказ по лицею, который явился основанием для размещения на Доске почета лицейской газеты «ЛОГОС» в районной газете «Вести трехречья» фотографий выпускников 2022 года - Жукова Дениса, Полевщиковой Марии, Татымова Никиты. Каждый из вышеназванных ребят добился высоких личностных результатов в освоении направления «3D-моделирование».
 
Привлечение к занятиям 3D-технологиями начинается с летних практик, которые проходят для учащихся в июне. В течение 5 дней  ребята интенсивно погружаются в мир 3D-технологий,  знакомятся с областями их применения. Многие ребята решают продолжить заниматься 3D-моделированием  во внеурочной деятельности в новом учебном году.

Хочу обратить внимание, что с 2020 года лицей  – площадка Центра технического творчества Кировской области для проведения регионального отборочного этапа олимпиады школьников по 3D-моделированию и прототипированию,  фестиваля научно-технического творчества «3D-Фишки». 
В 2020-2021 учебном году вместе  с лицейской командой на региональном отборочном этапе олимпиады школьников по 3D-моделированию и прототипированию выступала команда средней школы №1 города Советска (руководитель команды Багин Владимир Васильевич),  в 2021-2022 учебном году на фестивале научно-технического творчества «3D-фишки» принимали участие уже две команды: средней школы №1 и Дома детского творчества (руководитель Христолюбова Анжела Николаевна). Команда средней школы №1 стала Призером фестиваля.
В 2021-2022 учебном году в центре «Точка роста» лицея занимался 3D-моделированием учащийся школы №2 города Советска Осницкий Вадим. Он принимал участие вместе с ребятами из лицея в областном конкурсе-фестивале «Бионик» и стал призером. Хотелось, чтобы количество учащихся, занимающихся в нашем центре «Точка роста», пополнялось ребятами и других школ района.
Для привлечения внимания к данному направлению работы и в целях повышения профессиональной компетентности педагогов на базе лицея организованы и проведены в октябре 2021 года:

- практико-ориентированный семинар для учителей информатики, технологии образовательных организаций «Новые технологии в практику работы современного педагога» с приглашением педагогов мобильного технопарка «Кванториум»;
-  открытые занятия педагогов центра «Точка роста» по 3D-моделированию, робототехнике, электронике, нанотехнологиям, медиаобразованию в рамках Недели информатизации образования. 
В новом учебном году данная работа будет продолжена. 

Несомненно, эффективная реализация задач инженерного образования требует от педагогического коллектива системной и планомерной работы. Необходимо дальнейшее совершенствование ресурсной базы лицея, ресурса педагогических кадров, разработка и внедрение программ ранней профориентации с уклоном на инженерное образование и т.п. Нам ещё предстоит развиваться в этом направлении, но уже сегодня ясно – данный вектор развития лицей выбрал не случайно, развитие инженерного образования является преимуществом для повышения, как внешнего имиджа учреждения, так и качества образования и предпрофессиональной подготовки обучающихся. 12 – 13 мая 2022 г. два педагога лицея г.Советска стали участниками всероссийской инженерно-технологической конференции «Цифровые и 3D-технологии в образовании: Новая реальность», которая проходила в творческом кластере «Октава» города Тула. С конференции мы вернулись с новыми идеями и с пониманием того, что движемся в верном направлении.
Руководство нашей страны говорит: «Стране нужны новые инженерные кадры…» Реализующая в лицее система мероприятий, по нашему мнению, призвана содействовать решению этой задачи со школьной скамьи.
Завершая свое выступление, приглашаю педагогов района к сотрудничеству! Спасибо за внимание!

