Робототехника в дополнительном образовании
Робототехника – одно из перспективных направлений центра дополнительного образования «Точка роста», созданного на базе лицея в 2020 году.

В центре работают  два педагога по робототехнике. В кружках по робототехнике занимаются 23 обучающихся с 5 по 9 классы.

Курс «Образовательная Робототехника» дает возможность  педагогу объединить конструирование и программирование.  А это способствует интегрированию преподавания информатики, математики, физики, черчения, естественных наук с развитием инженерного мышления.

Изучение курса  на уровне основного общего образования направлено на достижение следующей цели: развитие интереса школьников к технике и техническому творчеству.

В 5-6 классах программа курса строится на  платформе Lego Mindstorms Education EV3. 

LEGO EV3 обеспечивает простоту при сборке начальных моделей, что позволяет ученикам получить результат в пределах одного или пары уроков. И при этом возможности в изменении моделей и программ – очень широкие, и такой подход позволяет учащимся усложнять модель и программу, проявлять самостоятельность в изучении темы. 
В 7-9 классах программа курса строится на платформе с открытым исходным кодом Arduino. Arduino – увлекательно и для новичков, которые никогда не связывались с электроникой до этого, и для профи, которые плотно работали с микроконтроллерами, но никогда не использовали Arduino. 
Педагогические задачи, решаемые при реализации программ по робототехнике в дополнительном образовании:

- познакомить учащихся с основами программирования в компьютерных средах, представленных платформами, и на языках программирования роботов;

- развить умение творчески подходить к решению задачи;

- развить умения довести конструкцию до работающей модели;

Развить умения излагать мысли в четкой логической последовательности, отстаивать свою точку зрения, анализировать ситуацию, самостоятельно находить ответы на вопросы путем логических рассуждений.

Педагогические технологии, которые могут использоваться в образовательном процессе:

-обучение в сотрудничестве;

- проектные методы обучения;

- игровая технология;

- информационно-коммуникационная технология.

Основные формы занятий:

- лекционная;

- самостоятельная;

- проектная.

Главное в занятиях по робототехнике – максимально заинтересовать ученика. Создать условия, чтобы сложное техническое обучение проходило в понятной для него форме.
На начальном этапе главным мотивом школьников является естественный интерес к технике: написали текст, а в итоге – движение. Со временем первичный интерес угасает, основной метод поддержания интереса – участие в конкурсах, соревнованиях. Если у детей появляется азарт, то они уже обо всем забывают.

Менее распространенный вариант – делать что-то, имеющее практическое применение, например, элементы умного дома, и внедрять его.

 Что в итоге?
У нас есть призёр Всероссийской олимпиады по робототехнике и интеллектуальным системам, 2020 год; призёр межрегионального фестиваля по робототехнике и интеллектуальным системам "РобоСКАРТ", 2021 год. Педагог дополнительного образования по робототехнике, учитель информатики лицея Слесарева Ирина Витальевна.

Поскольку лицей является опорной школой муниципальной системы образования Советского района и на его базе создан центр дополнительного образования «Точка роста», это позволяет: 
- приглашать в кружки по робототехнике детей школ Советского района;

- проводить мастер-классы  по робототехнике для учащихся 5-9 классов школ района;

- оказывать методическое сопровождение педагогов школ района по информатике, технологии, дополнительному образованию;
- использовать ресурс  мобильного технопарка «Кванториум» (центр технического творчества города Кирова) для обучения учащихся лицея по образовательной программе «Промышленная робототехника», рассчитанного на 68 учебных часов.
Завершая свое выступление,  скажу так,  в лицее построена динамично развивающаяся модель обучения робототехнике детей – обучающихся основной ступени образования.

